
 

 
 

CDA Ameland  
 
 
MOTIE1 
 
Betreft:  Motie (te behandelen bij agendapunt 17 van de raadsvergadering 18 mei 
2026) 
Onderwerp:  Te bespreken ingekomen stukken A77 en A78 inzake het concept Beleidskader 

natuur Waddenzee 
 
De Raad van de gemeente Ameland, in vergadering bijeen op 18 mei 2026 
 
Constaterende dat: 
Op o.a. 15 April jl. het Ministerie van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur een 
zogenaamde roadshow heeft gehouden voor o.a. raadsleden, waarin uitleg werd gegeven 
over het op te stellen beleidskader voor de natuur in de Waddenzee als basis voor het nader 
vast te stellen Beleidsplan natuur Waddenzee (BNW). 
 
Overwegende: 
Dat tijdens deze roadshow is verteld dat de kwaliteit van de Waddenzee achteruitholt en dat 
dit zware maatregelen rechtvaardigt, waaronder het afsluiten van gebieden en het 
verbieden van activiteiten.  
 
Dat eerdere afspraken over het borgen van kleinschalig medegebruik, ruimte voor de visserij 
en de toezegging dat uit de werelderfgoed status geen juridische beperkingen zouden 
voorvloeien vergeten lijken te zijn.  
 
Dat voorts het verder afsluiten van gebieden weinig soelaas biedt als middel tot 
kwaliteitsverbetering van de natuur in de Waddenzee, als grote verstoorders en vervuilers 
niet worden aangepakt, zoals dit lijkt te gebeuren in het voorliggende concept-beleidskader; 
 
Dat het van zorgvuldigheid en wijsheid getuigt om ook in de Waddenzee uit te gaan van de 
juiste verhoudingen en niet alleen de focus te leggen op kleinschalig gebruik maar juist op 
grootschalige, vervuilende activiteiten. 
 

 
1 Gebaseerd op de reactie van Dr.Ir. Dr ir C.J. Rutten, Fractievoorzitter CDA Texel. 
 



Dat het BNW tot stand komt door te praten over het gebied en over de menselijke 
activiteiten in het gebied, maar niet met de mensen en dat dit veranderd moet worden, wil 
er begrji en draagvlak ontstaan over welke plannen dan ook. 
 
Dat het Waddengebied werelderfgoed is omdat het een uniek gebied is en dit gebied de 
resultante is van een eeuwenlange interactie tussen natuur, visserij, landbouw en andere 
menselijk activiteit.  
 
Dat de inwoners van het Waddengebied een integraal en onvervreemdbaar onderdeel zijn 
van het Waddengebied. Want dat is wat het Waddengebied voor ons op de eerste plaats is, 
ons ‘gemeenschappelijk huis’.2 
 
Dat de colleges van de Waddeneilanden in een gezamenlijke reactie op 23 april 2026 onder 
andere het bovenstaande duidelijk hebben gemaakt aan het ministerie. 
 
Spreekt uit: 
 
Om samen met de gemeenteraden van Schiermonnikoog, Terschelling, Vlieland, Texel, 
Hollands Kroon, Den Helder, Harlingen, Waadhoeke, NoardEast Fryslân, Het Hogeland en 
Eemsdelta in overleg te treden met de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en 
Natuur om te komen tot een invulling van een Beleidskader natuur Waddenzee: 

1. dat recht doet aan de verhoudingen in het Waddengebied waarbij het 
cultuurhistorisch medegebruik, dat kleinschalig van karakter is, in stand te laten voor 
de waddenkustbewoners. 

 
2. Daarin draagvlak voor beleid en praktijk te vergroten onder bewoners en toeristen, 

de regionale identiteit van het Waddengebied te versterken en bij te dragen aan 
wederzijds begrip tussen natuurbeheer en de andere bedrijfssectoren in het 
Waddenkustgebied.. 
 

3. Educatie en bewustwording over voedsel, natuur en landschap een structureel 
beleidsdoel te laten vormen en dat werken en natuur hand in hand moeten gaan, 
juist in dit bijzondere gebied en dat dit wat ons betreft mag worden ondergebracht in 
de pijlers leefbaarheid, natuur & cultuur, en duurzame economie. 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ameland, 18 mei 2026. 
Ondertekening en naam: 
S. Twickler, M. Oud, R. Kiewiet, CDA- fractie gemeente Ameland 
VVD Ameland 
 
 
 

 
2 Gebaseerd op de Pauselijke Encycliek ‘Laudato Si’ waarin wordt gesproken over de zorg voor de natuur als zijnde ons 
gemeenschappelijk huis.  
 



UNANIEM AANGENOMEN 
Mij bekend, griffier 
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